
EQQARTUUSSUT 

Nalunaarutigineqartoq Eqqartuussisoqarfimmit Sermersuumit 

ulloq 23. maj 2019 

Eqqaartuussiviup no.1014/2018 

Politiit no. 5516-97351-00077-18 

Unnerluussisussaatitaasut 

illuatungeralugu 

U cpr-nummer […] 1987 

Suliap matuma suliarineqarnerani eqqartuussisooqataasut peqataapput. 

Unnerluussissut tiguneqarpoq ulloq 10. september 2018. 

U makkuninnga unioqqutitsinermut unnerluutigineqarpoq: 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 77, imm. 1, nr. 1, tak. § 79 - Meeqqamik 

pinngitsaaliilluni atoqatiginninneq  

2. maj 2018 unnuap qeqqata missaani Kuummiuni B-[…]-imi, Tasiilaq, P, piffissami 

pinerluffiusumi 13-inik ukioqartoq, pinngitsaalillugu atoqatigigamiuk, timimigut nukittunerunini 

atorlugu P sinittarfiup tungaanut ajakkamiuk, kingornalu qarlii truusiilu peeriarlugit, aammalu P 

piumanngitsoq, pinngitsaalillugu utsuatigut atoqatigigamiuk, nalunngikkaluarlugu 15-it inorlugit 

ukioqartoq. 

Piumasaqaatit 

Unnerluussisussaatitaasunit piumasaqaatigineqarpoq 

1. Ukiumi ataatsimi qaammatinilu qulingiluani inissiisarfimmiittussangortitsineq. 

2. Mitalliineq pillugu 70.000 kr.-inik taarsiissussanngortinneqassasoq. 

 

U pinngitsuutinneqarnissamik piumasaqaateqarpoq.  

 

Unnerluussisussaatitaasut taarsiiffigisassaq P sinnerlugu piumasaqaateqarput, U-ip 

taarsiissutitut akilissagai 70.000 kr.-it.  

U-ip taarsiisussaatitaanini assortorpaa.  

U-ip taarsissutissatut piumasaqaatit annertussusia assortorpaa. 

Suliami paasssutissat 

Nassuiaatit 

Suliap suliarineqarnerani U nassuiaateqarpoq, ilisimannittutullu videokkut 

killisiorneqarsimalluni P nassuiaateqarluni. 

Unnerluutigineqartup, U, nassuiaateqarpoq ulloq 23. maj 2019. Nassuiaatigineqartut 

eqqartuussisut suliaasa allassimaffianni issuarneqarput. P politiinut videokkut 

nassuiaateqarpoq ulloq 10. juli 2018. 

  

Uppernarsaasiissutit 



 Pisimasoq 1, ilanngussaq 4 — sms-inik nalunaarutit pillugit nalunaarusiaq, P-ip aamma 

P-ip arnaata, X4-ip akornanni. 

 Ilanngussaq normulerneqanngitsoq P-ip mobilianiit assilisat, assit tamarmik 

kalaallisuumiit qallunaattuunngortillugit nutserneqarsimapput, P-ip aamma anaanaviata X4-

ip akornanni sms-ikkut attaveqatigiinnerinut tunngasut. 

 P-ip videokkut killisiorneqarnera tamakkiisoq kiisalu videop naqitanngortinneqarnera. 

 

Paasissutissat inummut tunngasut 

U siusinnerusukkut pineqaatissinneqarnikuunngilaq suliamut matumunnga 

pingaarutilimmik. 

U inuttut atugarisani pillugit nassuiaateqarpoq, qalipaasuuvoq X5-milu inisimasuulluni. 

Meeraqarpoq pingasunik ukiulimmik. Meeraa anaanamini najugaqarpoq. 

 

Illuatungeriit isumaat 

Unnerluussisussaatitaasup piumasaqaatiminut ukiumi ataatsimi qaammatinilu qulingiluani 

pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiititsisoqarnissaanut tapersiutigalugu 

atuuttussanngortippaa, P politiinut uppernartumik nassuiaateqarsimammat, taamaattumillu 

pisuunermik apeqqut qularutigineqartariaqarani, tassami sms-ikkut allaffigeqatigiinnerit P-

ip anaanaavatalu akornanni takutitsimmata, P anaanaminut uummammiuminik 

oqaluttuarsimammat pinngitsaalisaasimalluni. Isikkua ukiuinut naleqqutinngilaq, meeqqatut 

qulinik ukiulittut isikkoqarpoq. Nammineerluni nassuiaavoq pinngitsaalineqarsimalluni, 

aammalu U-ip nammineerluni aggersarsimavaani X2 aneeqatigigini. Taamatut 

unnerluutigineqartoq aamma nammineq nassuiaateqarpoq. 

P atoqatigiinneq pillugu aperineqarami ersarissumik attortippoq 

oqaluuseriuminaatsigullugu. 

 

Tamatuma kingorna unnerluutigineqartup pinngitsaalillugu uninngatissimavaa 

ingerlaniaraluartoq. Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq tamaat eqqaamanagu. Immiaaqqat 

qulit missaaniittut imersimavai, aamma P nassuiaavoq unnerluutigineqartoq 

aalakoorsimasoq. 

Inuiaqatigiit soqutigisarivaat inatsisinik unioqqutitsinerit taamatut isikkullit 

akiorniassallugit, taamaattumillu piumasaqaatigineqarpoq ukiumi ataatsimi qaammatinilu 

qulingiluani pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiitussanngortitsinissaq, tamannalu 

eqqartuussisarnermi periusiuvoq, kiisalu mitagaanermut ajunngitsorsiassat 70.000 kr.-it 

aamma suliani assingusuni nalinginnaasuullutik. 

 

Illersuisup piumasaqaatiminut pinngitsuutitsinissamik tapersiutitut saqqummiuppaa, 

suliarpassuit suliarisarsimallugit aatsaavissuarlu suliamik taamatut tukatsigisumik takuvoq 

taamaattumillu takusimanngisaannarluni. Illersuisup tupigusuutigivaa pinngitsaaliineq 

pisimammat ulloq 2. maj, aatsaallu nalunaarutigineqarsimalluni ulloq 3. juni, qaammat 

sinnerlugu qaangiutereersoq. 

Kiaanna mobilia uppernarsaasiissutiniittoq? Tamannaluunniit qularnaatsumik 

ilisimanngilarput. Politiit aggersarsimavaat I1, taanna takkuppoq, taanna takkuttussaasimava 

imaluunniit kina takkuttussaagami? Kinaagami niviarsiaqqap anaanaa. X6-i alla. 



Matumani qanoq pisoqarsimanerani apeqquterpassuupput akissutissaqartinneqanngitsut. 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq atoqatigiissimallutik nammineerlunilu piumasimasoq. 

Marloriarlugu aperivaa. Angermallu atoqatigiipput. Pinngitsaaliineq? Naamik. 

Aamma allaffiginikuuvaa nammineq ukiumigut peqatiminut allanut attaveqaqqullugu – 

(taanna uppernarsineqanngilaq) 

Aamma illersuisup saqqummiuppaa unnerluussisut § 79-iusimasariaqaraluartoq - § 77-

iunani, illersuisorisimasaata suliassani iluamik isumagisimagaluarpagit, taamatullu aamma 

unnerluussisussaatitaasut. Ulloq 1. maj pingasunngorneruvoq, niviarsiaraq atuartussaavoq, 

angerlaqquneqarsimava? Kiaana meeraq sumiginnaraa? Aap, unnerluutigineqartup taanna 

15-it inorlugit ukiulik atoqatigisimavaa, tamannalu pisuussutigivaa.  

Ilanngullugu illersuisup oqaatigivaa pinerluttulerinermi inatsimmi § 16 pissutigalugu, 

niviarsiaraq eqqortumik oqaluttussaatitaanermik oqaaqqissaarneqarsimanngitsoq 15-init 

inorlugit ukioqarmat. 

Illersuisup ilanngullugu qaatigivaa suliaq aningaasanik tigumatunermik aallaaveqartutut 

isikkoqarmat, niviarsiararlu aningaasannannianngiinnarnerluni? Tamannaavoq 

eqqartuussisut aalajangiiffissaat, illersuisup saqqummiussaa. Illersuisup ilanngulluguttaaq 

oqaatigivaa suliap ingerlannerani nammineq eqqortoq ujartorsimagaluarlugu arlaatigut 

eqqortoq qulaarniarlugu. Inuk taanaanngitsoq takkuppoq, taava naak sms-it uppernassusiat? 

Akissut: 

Apeqqummut niviarsiaraq taarsiiffigitinniaannarsimanersoq, unnerluussisussaatitaasut 

tikkuarusuppaat piffissap nalaani niviarsiaraq 13-inik ukioqarsimassasoq, 

unnerluussisussaatitaasullu takorlooruminaatsippaat niviarsiaqqap 

aningaasannanniarsimasinnaanera. 

Niviarsiaqqap nammineerluni anaanavini ikiortissarsiarivaa. Qujanartumillu anaanaviata 

niviarsiaraq asuliunngitsoq tusaaniarsimavaa suliarlu nalunaarutigalugu. 

Videokkut killisiuinermi aamma ersarissumik takuneqarsinnaavoq niviarsiaraq qanoq 

attortissimatigisoq apeqqutigineqartunullu iluamik akisinnaanani atoqatigiinneq 

tikinneqaraangat, apeqqutinullu oqinnerusunut ajornannginnerusumik akisarluni. 

§ 92 – kiffaanngissusiaaneq unnerluussissummi ilanngunneqarsimasinnaagaluarpoq, 

niviarsiaraq nassuiaammat ingerlaqqusaasimanani, tamannalu sakkortusaataavoq. 

Akissummut akeqqiissut: 

Taarsiissuteqartoqarnissaanut atatillugu illersuisup oqaatigivaa, unnerluutigineqartup 

nammineerluni niviarsiaraq allaffigisimagaa attavigeqqissanngikkaani – imaassinnaavoq 

niviaqqap tungaaniit akiniaanerusoq kissaatigineqarunnaarmat unnerluutigineqartup 

niviarsiaqqamik attaveqartarnera? 

Illersuisup innersuussutigivaa siusinnerusukkut suliamik suliaqarnikuugami niviarsiaraq 

angummik pinngitsaaliinermut nalunaarutiginnissimasoq angutip niviarsiaraq 

attaveqarfigeqqikkumajunnaarmagu, tassanilu angut pingitsaalinermut 

pinngitsuutinneqarluni. Illersuisumiillu aamma innersuussutigineqarpoq 

eqqartuussisarnermi inatsimmi § 476, eqqartuussisut unnerluussissummi oqaatigineqartut 

kisiisa isummerfigisinnaammatigit ilaneqarsinnaanngimmallu § 92-mik 

sakkortusaatinngortillugulu. 



Piffissaq suliap suliarineqarneranut atorneqartoq 

Piffissaq pinerliiviusoq unnerluussisummi oqaatigineqarsimavoq ulloq 2. maj 2018, 

unnerluussissullu ullulerneqarsimalluni 3. august 2018-imik eqqartuussivimmilu suliaq 

tiguneqarsimalluni ulloq 10. september 2018. Suliaq pingaarnertut isumaqatigiinniarnermik 

suliareriarneqarsimagaluarpoq ulloq 22. oktober 2018 kinguartinneqarsimallunili 

unnerluutigineqartoq takkutinngimmat.   

 

Eqqartuussisut tunngavilersuutaat inerniliinerallu 

Pisuunermik apeqqut 

Unnerluutigineqartoq meeqqamik pinngitsaaliisimanermut pisuunnginnerarpoq, 

pisuunerarfigaluguli meeqqamik kinguaassiutitigut atoqateqarsimanermut, 

unnerluutigineqartup nassuiaatigimmagu ataasiarluni P atoqatigisimallugu taassuma 

akuersineratigut. 

P videokkut killisiorneqarluni nassuiaavoq, unnerluutigineqartup sinittarfimmut 

ajassimagaani atisaajarsimagaani piumanngitsorlu atoqatigalugu, pinngitsaaliinerusorlu. 

Eqqartuussisunit tunngavigineqarpoq, unnerluutigineqartoq aamma P ullormi 2. maj 2018 

unnerluutigineqartup angerlarsimaffiani unnuap-qeqqata missaani atoqatigiissimasut 

nassuiaatigineqartut tunngavigalugit. 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, P aamma X2 iseqqusimallugit kiserliornini 

pissutigalugu, imerpiarsimanngilaq, kisianni immiaaqqat qulit missaat imersimallugit. 

Aamma nassuiaavoq unnuk taanna qanoq pisoqarsimanera tamaat eqqaamanagu, kisianni P 

nammineq piumasimasoq atoqatigiumalluni, namminerlu piumassutsiminik sinittarfimmut 

iseqatigisimagaani, nammineq taqqamani oqaloqatigerusukkamiuk. Taamatullu aamma 

nassuiaavoq nammineq atisaajarsimallugu kingornalu nammineq atisani peersimallugit. 

Nassuiaavorlu P-ilu sms-ikkut allaqatigiittarsimallutik suna tamaat allaaseralugu, kisiannili 

atoqatigiinnermut tunngasunik allanneq ajorlutik, P ima allattartigaaq malugeqqullunilu 

allaat nammineq naggataatigut oqarfigisimallugu nammineq ukiumigut peqatiminik 

nassaaqqullugu. Unnerluutigineqartoq siusinnerusukkut killisiuinermi 

nassuiaatigisimasaminik issuaaffigineqarpoq, eqqartuussisullu maluginiarpaat 

nassuiaatigisaasa ilai P-ip nassuiaataanut naapertuuttuusut, nassuiaataali ataatsimut 

isigalugit allanngorarput akunnattuungallunilu, taamaattumik nassuiaatigineqartut 

eqqartuussisunit uppernaatsutut isigineqarlutik. Taamaalillutik eqqartuussisut pingaartippaat 

P-ip nassuiaatai, uppernartuummata sukumiisuullutillu, naak nassuiaaniarnerminik 

ajornartorsiuteqaraluarluni, ersarimmammi P-ip iluaagusuutigigaa oqaluttuarnissani, 

pingaartumik atoqatiinneq pillugu. P-ip nassuiaatai uppernarsaasiissutigineqartunit 

ikorfartuiffigineqarput, anaanaminut allassimammat U-imit pinngitsaalineqarsimalluni. 

Eqqartuussisut maluginiarpaat P-ip videokkut killisiorneqarneraneersumit ukiuminut 

naleqquttumik isikkoqanngimmat ukiuminut naleqqiullugu mikivoq ukiukinnerusutut 

isikkoqarpoq niviarsiaqqatullu 9-10-nik ukiulittut isikkoqarluni. 

P-ip aamma nassuiaatigivaa unnerluutigineqartoq aallartittuusimasoq arlaleriarlunilu P-imut 

oqarsimalluni sinittarfimmukaqatiginiarlugu oqaloqatigissagamiuk, sinittarfimmullu 

ajassimavaa, siullermillu atisai piiariarlugit unnerluutigineqartoq atisaajarsimasoq 



piumanngitsorlu utsuisigut atoqatigisimallugu. P aamma nassuiaavoq tamatuma kingorna 

unnerluutigineqartup oqarfigisimagaani allamut oqaqqunani. Eqqartuussisut isumaqarput P-

ip piumasimannginnerata imatut takutinneqartoq, unnerluutigineqartoq 

sinittarfimmukaqatigerusussimanngimmagu aammalu unnerluutigineqartup sinittarfimmut 

taqqamunga ajassimagaa atisaajarlugu, tamatuma paasinarsisippaa nammineq 

piumasimanngitsoq nammineerlunilu atisaajarsimanngitsoq angutilli atisaajarsimagaa 

timimigut nukittunerunini atorlugu P atoqatigisimallugu, taanna ersiornermigut 

soriarsinnaajunaaqqasoq. 

 

Aamma P nassuiaavoq atoqatigeereernerup kingorna atisani atisimallugit ingerlaniarluni, 

eqqartuussisunut imatut paasinarluni kissaatigisimanngikkaa tassaniinnissani, 

eqqartuussisunullu paasinarsisinneqarluni niviarsiaqqap unnerluutigineqartoq 

ilagerusussimanngikkaa marloriarlunilu aneriartareerluni iluatsinngitsumik 

unnerluutigineqartup uninngatimmani ingerlasinnaajunnaarsilluni, siniliinnarsimallunilu. 

Taamatuttaaq eqqartuussisut maluginiarpaat, P nassuiaammat, arlaatigut U-imut 

atassuteqannginnami siusinnerusukkullu illuaniinnikuunani, kisianni ilisarisimavaa 

imaluunniit ikinngutigivaa. 

Eqqartuussisunit aamma malugineqarpoq uppernarsaassiissutigineqanngimmat P-ip 

qaninniarsimanera imaluunniit unnerluutigineqartumut malugeqqusaartarsimanera. 

Taamaattumik eqqartuussisut U pisuutippaat unioqqutitsinermut pinerluttulerinermi 

inatsimmi § 77, imm. 1, nr. 1, tak. § 79 – meeqqamik pinngitsaaliineq, unnerluussissummi 

oqaatigineqartutut. 

 

Pineqaatissiissut pillugu 

Eqqartuussisunit suliat taamaattut ilungersunartutut isigineqartarput aamma 

eqqartuusseriaatsimi periusiuvoq utaqqisitaanngitsumik pineqaatissinneqarsimasunut 

inissiisarfimmiittussanngortitsisarneq. Suliami matumani eqqartuussisut 

sakkukillisaataasinnaasumik takusassaqanngillat. Akerlianilli pinerlineqartup aamma 

unnerluutigineqartup ukiumikkut nikinganerujussuat, tassa ukiut 17-it kiisalu 

pinerlineqartup ukiukitsuunera aamma pinerlineqartup meeqqatut qulit missaanni ukiulittut 

isikkoqarnera annertuumik sakkortusaatitut isigineqarpoq, taamaattumillu eqqartuussisut 

pineqaatissiissutissatut piumasaqatigiineqartoq ukioq ataaseq aamma qaammatit qulingiluat 

aalajangiinerminni malippaat. 

Pineqaatissiineq aalajangersarneqarpoq pinerluttulerinermi inatsimmi § 146, imm. 1, nr. 1 

aamma nr. 2, tak. § 77, imm. 1, nr. 1, tak. § 79 malillugit.  

Taarsiissutissanik naatsorsuinermi eqqartuussisut tunngavigivaat unnerluutigineqartoq 

pisuutinneqarmat pinerluttulerinermi inatsimmi § 77, imm. 1, nr. 1, tak. § 79 

tunngavigalugu. 

Taamaattumik eqqartuussisut tunngavissaqarput P mitagaanerminut 

ajunngitsorsiassalerneqarnersaanut taarsiissuteqarnissamut akisussaassuseqarnermik 

inatsimmi § 26, imm. 1 tunngavigaglugu aalajangiinerminnut. 

Suliani assingusuni aalajangersarneqartarput 70.000 kr.-inut pinerluutini assingusuni 

pinerliivigineqartumut taarsiissutitut, eqqartuussisullu naapertuuttutut isigalugu 

alajangersarpaat mitagaanermut ajunngitsorsiassat 70.000 kr.-inut. 



 

Eqqartuussisarnermi inatsimmi § 480, imm. 1 tunngavigalugu suliami aningaasartuutit 

naalagaaffiup karsianit akilerneqassapput. 

 

Taamaattumik eqqortuutinneqarpoq: 

 

U eqqartuunneqarpoq ukiumi ataatsimi qaammatinilu qulingiluani 

pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortinneqarluni. 

U-ip P-imut, najugaqartoq Kuummiut B-[…], 3913 Tasiilaq akilissavai 70.000 kr.-it   

 

Suliami aningaasartuutit naalagaaffiup karsianit akilerneqassapput. 

 

Medea Olsen  

Kredsdommer 

DOM 

 afsagt af Sermersooq Kredsret den 23. maj 2019 

Rettens nr. 1014/2018 

Politiets nr. 5516-97351-00077-18 

Anklagemyndigheden 

mod 

T cpr-nummer […] 1987 

Der har medvirket domsmænd ved behandlingen af denne sag. 

Anklageskrift er modtaget den 10. september 2018. 

T er tiltalt for overtrædelse af Kriminallovens § 77, stk. 1, nr. 1, jf. 79 -

Voldtægt af barn  

Ved den 2. maj 2018, omkring midnat, på adressen, Kuummiit B-[…] i Tasiilaq, at have tiltvunget 

sig samleje med F, der på gerningstidspunktet var 13 år, idet han ved udnyttelse af sin fysiske 

overlegenhed skubbede F ind i soveværelset, hvorefter han tog bukser og trusser af hende, og mod 

Fs vilje gennemførte vaginalt samleje med hende, velvidende hun var under 15 år. 

Påstande 

1. Anbringelse i anstalt i 1 år og 9 måneder. 

2. Tortgodtgørelse på 70.000 kr. 

 

T har fremsat påstand om frifindelse. 



Anklagemyndigheden har på vegne navnet på erstatningsparten F påstået, at T skal betale 

70.000 kr. i erstatning. 

T har bestridt erstatningspligten. 

T har bestridt erstatningskravets størrelse. 

Sagens oplysninger 

Forklaringer 

Der er under sagen afgivet forklaringer af T, og vidneforklaring af F i form af videoafhøring. 

Tiltalte, T, har afgivet forklaring den 23. maj 2019. Forklaringen er refereret i retsbogen. 

F har afgivet forklaring over for politiet på video den 10. juli 2018.  

Dokumenter 

 Forhold 1, bilag 4 — rapport vedrørende sms-beskeder mellem F og[…] moder, X4. 

 Ubilagerede fotos af Fs mobil, samtlige fotos samt oversættelse fra grønlandsk til dansk 

af sms-korrespondancen mellem F og hendes biologiske moder, X4. 

 Videoafhøring af F i fuld længde samt transskription af videoen. 

Personlige oplysninger 

T er ikke tidligere foranstaltet med relevans for denne sag. 

T har om sine personlige forhold forklaret, at 

han er maler og bor hos X5, som han er logerende hos. 

Han har 1 barn på 3 år. 

Barnet bor hos sin mor. 

Parternes synspunkter 

Anklagemyndigheden har til støtte for påstanden om anstaltsanbringelse i 1 år og 9 måneder gjort 

gældende, at F har afgivet en troværdig forklaring over for politiet, hvorfor der ikke bør være tvivl 

om skyldsspørgsmålet, idet sms-korrespondancen mellem F og hendes mor også viser, at F har 

betroet sig til sin mor om at hun er blevet voldtaget. F fremstod ikke alderssvarende, lignede &I på 

omkring 10 år, kun et barn. Hun forklarede selv, at hun blev voldtaget og at T bad hende om at 

komme ind, da hun var ude med X2. Det har tiltalte også selv forklaret. 

F får det ubehageligt, da hun bliver spurgt om selve samlejet og er tydeligt berørt og har svært ved 

at tale om det. 

Tiltalte tvang hende til at blive hos sig efterfølgende, da hun ellers ville gå. 

Tiltalte har forklaret, at han ikke husker det hele. Han havde drukket omkring 10 øl, F har også 

forklaret, at tiltalte var fuld. 

Det i samfundets interesse at modvirke denne type lovovertrædelser, derfor er der nedlagt 

påstand om anstaltsanbringelse i 1 år og 9 måneder, hvilket er efter retspraksis, samt 

tortgodtgørelse på 70.000 kroner, hvilket også er normalt i denne type sager. 



Forsvareren har til støtte for påstanden om frifindelse fremført, at han har arbejdet med mange 

sager og at dette er første gang han ser en så rodet sag og at han aldrig har set mage. 

Forsvareren undrede sig over, at voldtægten skulle være sket den 2. maj, men 

først anmeldt den 3. juni, over 1 måned efter. 

Hvis mobil er det, der er i dokumentationerne? Det ved vi ikke engang med sikkerhed. Politiet har 

indkaldt en V1, som kom, var det hende eller er hvem er det der skulle komme? Hvem er moder til 

pigen? En anden X6. 

Der er mange uafklarede spørgsmål om hvad der er sket her. 

Tiltalte har forklaret, at de havde samleje, hun ville selv. Han spurgte hende 2 gange. Da hun 

sagde ja havde de samleje. Voldtægt? Nej 

Han har også skrevet til hende, at hun skulle kontakte andre på sin alder — (ikke bevist) 

Forsvareren fremførte endvidere, at tiltalen burde lyde på § 79 — og ikke § 77, hvis den tidligere 

forsvarer havde gjort sit arbejde godt og det samme med anklagemyndigheden. 1. maj var en 

onsdag, hun skulle i skole, blev hun bedt om at komme hjem? Hvem har forsømt barnet? Ja, tiltalte 

har haft samleje med hende som er under 15 år, det er det han er skyldig i. 

Forsvareren bemærkede endvidere, at grundet kriminalovens § 16, var pigen ikke 

sandhedsformanet, da hun er under 15 år. 

Forsvareren bemærkede endvidere, om hele sagen bærer præg af pengegriskhed og om pigen bare 

ude efter penge? Det er det spørgsmål retten skal tage stilling til, fremførte forsvareren. 

Forsvareren bemærkede endvidere, at han under sagen ellers har forsøgt at finde sandheden og 

søgt måder at afdække sandheden på. Men der mødte en forkert person op, hvor troværdige er 

sms'erne så? 

Replik: 

Vedrørende spørgsmålet om pigen blot er ude efter at få erstatning, ønskede anklagemyndigheden at 

påpege, at pigen nok var 13 år på det tidspunkt og anklagemyndigheden kan ikke forestille sig, at 

pigen var ude efter penge. 

Pigen startede selv sagen og bad om hjælp hos sin biologiske moder. Heldigvis tog den 

biologiske moder pigen alvorligt og anmeldte sagen. 

Videoafhøringen viser også tydeligt hvor berørt pigen er og ikke rigtig kan svare på spørgsmål, 

da man når punktet omkring samlejet, mens hun svarede let på nemmere spørgsmål. 

§ 92 — frihedsberøvelse, kunne have været tilføjet som tiltale, da pigen forklarede, at hun ikke 

fik lov til at gå, hvilket er skærpende. 

Duplik: 

Vedrørende erstatningsspørgsmålet, bemærkede forsvareren, at tiltalte skrev til pigen, at hun ikke 

skulle kontakte ham længere — kunne det være et hævnmotiv fra pigens side, at han ikke længere 

ønskede kontakt til pigen? 

Forsvareren henviste til, at han tidligere har behandlet en lignende sag, hvor pigen anmeldte en 

mand for voldtægt, da manden ikke længere ønskede kontakt med pigen og manden blev frifundet 

i sagen. Forsvareren henviste endvidere til retsplejelovens § 476, og fremførte, at retten kan ikke 

tage stilling til andet end det der står i anklageskriftet og tiltalen derfor ikke kan udvides med § 92 

og udgøre en skærpende omstændighed. 

Sagsbehandlingstid 



Gerningstidspunktet er i anklageskriftet angivet til den 2. maj 2018, anklageskriftet er dateret 3. 

august 2018 og er modtaget i retten den 10. september 2018. Sagen er forsøgt hovedforhandlet den 

22. oktober 2018 og er udsat på tiltaltes forhold, idet han ikke var mødt. 

Rettens begrundelse og afgørelse 

Om skyldsspørgsmålet 

Tiltalte har nægtet sig skyldig i voldtægt af barn, men erkendt kønsligt forhold til barn, idet han har 

forklaret, at han har haft samleje 1 gang med F og at dette er sket med samtykke fra hende. 

F har til videoafhøringen forklaret, at tiltalte skubbede hende ind på soveværelset og taget tøjet af 

hende og sig selv og gennemført samleje med hende mod hendes vilje, idet hun forklarer, at det var 

voldtægt. 

Retten kan dermed lægge til grund, at tiltalte og F har haft samleje hjemme hos tiltalte den 2. maj 

2018 omkring midnat, ud fra de afgivne forklaringer. 

Tiltalte har forklaret, at han bad F og X1 om at komme ind, nok på grund af ensomhed og at han 

ikke havde drukket så meget, men omkring 10 øl. Han har også forklaret, at han ikke kan huske 

hele forløbet på aftenen men, at F selv indvilgede i at have samleje med ham, efter hun frivilligt 

var gået ind på soveværelset med ham, da han ville snakke med hende derinde. 

Han har endvidere forklaret, at han tog tøjet af hende og derefter sig selv. 

Han har endvidere forklaret, at F og han har skrevet sammen på sms om alt muligt, men ikke om 

sex og F har skrevet så meget til ham og søgt hans opmærksomhed, at han til sidst måtte bede hende 

om at finde en på sin egen alder. Tiltalte har under sin forklaring fået foreholdt sin tidligere 

forklaring til afhøringen og retten bemærker, at hans forklaring, på nogle enkelte punkter kan være 

samstemmende med Fs forklaring, men at hans forklaring samlet set var skiftende og usikker, 

hvorfor retten finder tiltaltes forklaring for utroværdig. 

Retten lægger dermed vægt på Fs forklaring, der var troværdig og detaljeret, trods noget besvær 

med forklaringen, idet F tydeligvis ikke har det godt med at skulle fortælle om, især samlejet. Fs 

forklaring støttes af det fremlagte dokumentbevis, hvor hun til sin mor har skrevet, at hun er 

blevet voldtaget af T. 

Retten bemærker, at F til videoafhøringen fremstod ikke helt alderssvarende, men som 

værende yngre og mindre end sin alder og lignede en pige på omkring 9-10 år. 

F har endvidere forklaret, at tiltalte tog initiativ og sagde flere gange til F, at han ville ind på 

soveværelset og snakke med hende, hvorefter han har skubbet hende ind på soveværelset, taget 

tøjet af hende først og derefter sig selv og gennemført vaginalt samleje med hende mod hendes 

vilje. F har også forklaret, at tiltalte efterfølgende har sagt til hende, at hun ikke må sige det til 

nogen. Retten finder, at Fs modvilje til samlejet viser sig ved, at hun ikke ville med tiltalte ind på 

soveværelset og at han har skubbet hende derind og at han tager tøjet af hende, hvilket for retten 

indikerer, at hun ikke selv var villig og dermed ikke selv tog tøjet af, men at han gjorde det og 

udnyttede sin fysiske overlegenhed til at gennemføre samlejet med F, der var pacificeret af frygt. 

F har endvidere forklaret, at hun tog tøjet på efter samlejet og ville gå, hvilket for retten fremstår 

som, at hun ikke ønskede at være der, hvilket for retten indikerer, at hun ikke havde lyst til at være 

sammen med tiltalte og at hun til sidst var faldet i søvn efter at have forsøgt at gå fra stedet 2 

gange, hvilket ikke var lykkedes, da tiltalte har stoppet hende og holdt hende, så hun ikke kunne 

gå. 

Retten bemærker endvidere, at F har forklaret, at hun ikke har noget relation til T og at hun ikke 

har været hos ham før, men at hun kender ham eller er venner med ham. 



Retten bemærker også, at der ikke er dokumentation for, at F skulle have været pågående eller 

opmærksomhedssøgende over for tiltalte. 

Dermed finder retten T skyldig i overtrædelse af kriminallovens § 77, stk. 1, nr. 1, jf. § 79 — 

voldtægt af barn, som beskrevet i anklageskriftet. 

Om foranstaltningen 

Retten ser med alvor på denne type sager og retspraksis er ubetinget anstaltsanbringelse. 

I denne sag finder retten ingen formildende omstændigheder. Derimod finder retten den store 

aldersforskel mellem forurettede og tiltalte på 17 år samt forurettedes unge alder samt at 

forurettede fremstår som et barn på omkring 10 år, som yderst skærpende omstændigheder, hvorfor 

retten følger den påståede foranstaltning på 1 år og 9 måneder. 

Foranstaltningen fastsættes efter kriminallovens § 146, stk. 1, nr. 1 og nr. 2, jf. § 77, stk. 1, nr. 1, 

jf. § 79. 

Ved bedømmelsen erstatningsopgørelsen, har retten lagt til grund, at tiltalte er fundet skyldig i 1 

forhold vedrørende overtrædelse af kriminallovens § 77, stk. 1, nr. 1, jf. § 79. 

Retten finder dermed grundlag for at tilkende F tortgodtgørelse efter erstatningsansvarslovens § 26, 

stk. 1. 

I lignende sager fastsættes godtgørelserne til 70.000 kroner til et offer for lignende forbrydelse og 

retten finder det dermed passende at fastsætte tortgodtgørelsen til 70.000 kroner. 

Efter retsplejelovens § 480, stk. 1 betaler statskassen sagens omkostninger. 

Thi kendes for ret: 

T idømmes anbringelse i anstalt i 1 år og 9 måneder. 

T skal betale 70.000 kroner til F boende Kuummiut B-[…], 3913 Tasiilaq. 

Statskassen skal betale sagens omkostninger.  

 

Medea Olsen 

Kredsdommer 

 


